

VIII Сессия Верховного Совета СССР

25 февраля в Большом Кремлевском дворце открылась VIII Сессия Верховного Совета I созыва. В 14 часов под председательством председателя Совета Союза депутата Андреева началось заседание Совета Союза и в 16 часов под председательством председателя Совета Национальностей депутата Шверника—заседание Совета Национальностей.

В доже—члены Президиума Верховного Совета СССР и правительства. Их появление на обоих заседаниях было встречено овацией депутатов и гостей.

На заседании Совета Союза с докладом выступил председатель мандатной комиссии Совета Союза депутат Щербаков.

Он сообщил, что выборы депутатов в Совет Союза проведены в Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областях, а также в отдельных избирательных округах других союзных республик прошли исключительно высокой политической активности трудящихся.

В выборах в Совет Союза по всем 117 избирательным округам приняли участие 98,69 процента от общего числа избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,93 процента от общего количества избирателей, участвовавших в голосовании. Депутат Щербаков огласил данные о составе депутатов Совета Союза, избранных от новых союзных республик и областей и по отдельным избирательным округам других союзных республик. Среди депутатов—44 рабочих, 31 крестьянин, 42 служащих.

По предложению депутата Никитина Совет Союза единогласно утвердил доклад мандатной комиссии о признании правильными полномочия депутатов Совета Союза, избранных по всем округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других союзных республик.

С докладом мандатной комиссии на заседании Совета Национальностей выступил депутат Бурмистенко. Докладчик сообщил, что по всем 124 избирательным округам Молдавской ССР, Черновицкой и Измаильской областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других союзных республик избранны кандидаты блока коммунистов и беспартийных. Всего по этим избирательным округам в выборах депутатов Совета Нацио-

нальностей участвовало 97,01 процента избирателей.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 97,94 процента от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании. Результаты голосования свидетельствуют о том, что за сравнительно короткий срок все трудящиеся этих республик и областей объединились под знаменем советской власти. Среди депутатов Совета Национальностей избрано от Молдавской ССР—17 молдаван, 4 русских, 3 украинца, 1 цыган. Среди депутатов, избранных от Литовской ССР—22 литовца, 2 белоруса, 1 еврей. Среди депутатов, избранных от Латвийской ССР—23 латыша, 1 русский, 1 поляк. Среди депутатов, избранных от Эстонской ССР—23 эстонца, 2 русских. Национальный состав вновь избранных депутатов олицетворяет собой сталинское содружество народов.

Бурными аплодисментами депутаты Верховного Совета СССР выражают свое удовлетворение блестящей победой коммунистов и беспартийных на выборах депутатов Верховного Совета в новых советских республиках и областях. На этих выборах трудящиеся еще раз продемонстрировали свое безграничное доверие и преданность партии большевиков, делу Ленина—Сталина, советскому правительству, вождю и учителю трудящихся товарищу Сталину.

По предложению депутата Алиева Совет Национальностей принял постановление—утвердить доклад мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других Союзных Республик.

Обе палаты единогласно постановили включить в порядок дня VIII Сессии Верховного Совета СССР следующие вопросы:

1. Утверждение государственного бюджета Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между Сессиями.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил Народный Комиссар финансов СССР т. Зверев.

—Государственный бюджет на 1941 год,—говорит тов. Зверев,—Правительство представляет на утверждение Сессии в сумме 216.200 милли-

онов рублей по доходам, 215.400 миллионов рублей по расходам, с превышением доходов над расходами на 788 миллионов рублей.

По сравнению с 1940 годом доходы государственного бюджета СССР возрастают на 38.100 миллионов рублей или на 21,4 процента. Такой значительный прирост доходов образуется, главным образом, за счет увеличения поступлений от социалистического хозяйства, в соответствии с ростом производства и снижением себестоимости продукции. Эти доходы составляют 72 процента всех доходов государственного бюджета.

Тов. Зверев докладывает далее о представленных на утверждение Сессии Верховного Совета СССР проекте изменения Закона о подоходном налоге с колхозников и проекте поправок к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных хозяйств.

На 1941 год доходы от налогов с населения и от подоходного налога с колхозов за проектированы в сумме 14 миллиардов рублей. В целях покрытия возросших расходов на усиление обороны нашей родины в связи с обострением международной обстановки, считаю необходимым, чтобы подоходный налог с колхозов и сельскохозяйственный налог с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств был несколько увеличен.

На утверждение Сессии Верховного Совета СССР представлен проект изменения закона о подоходном налоге с колхозов и проект поправок к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств.

По существующему закону колхозы уплачивают подоходный налог в размере 3 процентов, а товарищества по совместной обработке земли в размере 4 процентов со всего валового дохода. В облагаемый доход колхозов включаются суммы, полученные ими за продукцию сдаваемую в порядке обязательных поставок, госзакупок, контрактации и за продукцию, реализуемую на колхозном рынке; в него включаются также стоимость продукции, распределяемой по трудодням, натуральные и денежные оплаты за работы МТС стоимость продукции, идущей на корм скоту и на другие нужды колхозов. Все это облагается одинаковой ставкой.

Такой порядок обложения устарел и мало способствует дальнейшему развитию колхозного общественного хозяйства, в частности развитию общественных колхозных животноводческих ферм.

Проектом нового закона о подоходном налоге с колхозов намечается освободить от обложения продукцию, сдаваемую государству в порядке

обязательных поставок и используемую на фураж для животноводческих ферм. Из облагаемого дохода исключаются так же натуральные и денежные платежи колхозов за работы МТС.

Устанавливаются, далее различные ставки налога по отдельным видам доходов, получаемых колхозами. Доходы от продажи продукции государству в порядке госзакупок, контрактации, а также продукции, идущей на производственные затраты колхозов (кроме фуража), имеют в виду область в размере 4 процентов, остальные доходы—в размере 8 процентов.

По закону о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 года доходы от личного подсобного хозяйства колхозников, а так же доходы единоличных крестьянских хозяйств, определяются по нормам доходности. Эти нормы были установлены исходя из уровня цен на колхозном рынке в 1937—1938 гг. Сейчас нормы доходности и ставки налога устарели, потому что доходы колхозников и единоличников от продажи продуктов сельского хозяйства значительно выросли. Поэтому предлагается внести изменения в нормы доходности и в действующие ставки сельхозналога.

Предлагаемые изменения норм доходности и ставок сельхозналога не распространяются на западные области Украинской и Белорусской ССР, на новые районы Молдавской ССР, а так же на Литовскую, Латвийскую и Эстонскую ССР.

Говоря о задачах на 1941 год в области государственных займов, сберегательного дела и государственного страхования, тов. Зверев отмечает необходимость решительного улучшения работы сберегательных касс и органов государственного страхования, особенно на селе, и в новых советских республиках и областях.

Докладчик подчеркивает, что успешное выполнение бюджета по доходам неразрывно связано с осуществлением решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, намеченной конкретную программу дальнейшего развития народного хозяйства и указавшей пути ликвидации основных недостатков работы промышленности и транспорта.

Затем тов. Зверев переходит к расходной части бюджета. Он сообщает, что расходы государственного бюджета СССР на 1941 год определены в сумме 215 400 миллионов рублей против 173 300 миллионов рублей в 1940 году. На финансирование народного хозяйства ассигнуется 72.875 миллионов рублей. Особенно большое увеличение ассигнований, свыше чем на 40 про-

центов, намечено по промышленности и транспорту.

Народно-хозяйственный план на 1941 год предусматривает дальнейшее развитие и укрепление сельского хозяйства. Валовая продукция зерновых культур должна возрасти и составить около 7.900 миллионов пудов. Расширяется и крепнет социалистическое животноводство. Усиливается техническая база сельского хозяйства. Докладчик сообщает, что в 1941 году предполагается организовать 387 новых машинно-тракторных станций, в том числе 115 МТС в Прибалтийских союзных республиках. На нужды сельского хозяйства по государственному бюджету ассигнуется 13.500 миллионов рублей. Одной из серьезнейших задач в области сельского хозяйства является повышение рентабельности совхозов и МТС.

Государственный бюджет СССР обеспечивает выполнение растущего из года в год плана культурного строительства Советского Союза. В 1941 году на социально-культурные мероприятия ассигнуется по бюджету 47.800 миллионов рублей, т. е. на 6.100 миллионов рублей больше, чем в прошлом году. Ассигнования на социально-культурные мероприятия возрастают в 1941 году против 1931 года почти в девять раз.

Такие темпы роста расходов на культуру,—говорит под бурные аплодисменты тов. Зверев,—возможны только в стране победившего социализма, только в стране, которой руководят большевистская партия и великий Сталин.

Больше половины всех расходов на социально-культурные мероприятия направляется на нужды просвещения. В начальных, неполных средних и средних школах общего образования в 1941—42 учебном году будет обучаться 36,2 миллиона человек. В детских садах наркоматов будет воспитываться 1,272 тысячи детей, на 126 тысяч больше, чем в 1940 году.

Советский Союз ведет политику мира,—говорит тов. Зверев,—но он не может не учитывать того, что происходит за рубежом. Тревожная международная обстановка обязывает всемерно укреплять обороноспособность нашей родины. Правительство СССР предлагает ассигновать на 1941 год по государственному бюджету 70.900 миллионов рублей на нужды обороны страны и просит Верховный Совет СССР утвердить эти ассигнования.

После окончания доклада тов. Зверева председательствующий депутат А. А. Андреев объявляет совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрытым.

Партийная жизнь

Проверяем выполнение обязательств

На днях состоялось партийное собрание членов и кандидатов ВКП(б) Ильинского сельсовета по вопросу подведения итогов выполнения взятого обязательства в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Горя желанием преподнести производственные подарки в честь этой знаменательной даты, многие коммунисты прекрасно выполнили свои обязательства. Несмотря на успехи, в работе отдельных людей есть и большие пробелы. Не полностью выполнил свои обязательства ветфельдшер т. Сафонов. Он ограничился лишь тем, что провел одно собрание в колхозе «Пролетарский путь», где обсуждались вопросы подготовки к весеннему севу, о случайной кампании, о приеме молодняка. Но как ветфельдшер, он прошел мимо ряда вопиющих фактов. Здесь имеются лошади с потертыми плечами, необрубленными копытами. Жеребых маток не проминают. На ОТФ приплод молодняка находится вместе со взрослыми овцами в тесном помещении. Многие упустили в своей работе т. т. Захаров и Николаев. Бывая в Колхозе «Красный прожектор» т. Захаров мало уделял внимания подготовке к севу. А между прочим, колхоз отстает с подготовкой семян.

Отметив ряд существенных недостатков в работе отдельных членов и кандидатов партии, собрание наметило, практические мероприятия на дальнейший период работы. В ближайшие дни намечено провести взаимопроверку колхозов сельсовета по подготовке к весеннему севу. Для этой цели в каждом колхозе будет выделена делегация из актива и лучших колхозников. Делегация колхоза «16 лет Октября» выедет на проверку в колхоз «Красный прожектор», а делегация колхоза «Пролетарский путь» в колхоз «Правда». После этого колхозы «Пролетарский путь» и «Правда» сделают ответный выезд в первые два колхоза.

П. Нагоров.

Коллективное слушанье радио

В Мурзицкой избе-читальне регулярно организуется коллективное слушанье радио для детей и для взрослых. Особенно много колхозников присутствовало во время трансляции материалов XVIII Всесоюзной партийной конференции. Летом приемник будет перенесен на конные дворы, где всегда много колхозников.

При избе-читальне организован справочный стол по проверке выигршей по всем займам. Иза-читальня помогла выявить около 50 выигршей.

Н. Мусатов.

ВЕСЕННИЙ СЕВ ВСТРЕТИМ ВО ВСЕОМУЖИИ

Успех будущего урожая зависит от того, как колхозные бригады и звенья подготовятся к весеннему севу. На собрании своей бригады решили к весеннему севу подготовиться качественно и своевременно.

Слова не расходятся с делом. В настоящее время бригада отлично подготовила семена. 60 центнеров пшеницы и 85 центнеров овса отсортированы на «Триумфе», а потом подсеяны решетом. Семена гороха очистили при помощи ручного отбора.

Отремонтированы все 20 борон, 6 плугов, 2 сеялки и культиваторы. Также приготовлены пахотные хомуты.

Каждый день производится сбор местных удобрений. Соби-

рать их поручено колхозникам Н. М. Тарасову и И. Е. Наумову. Вывозится в поле навоз.

Большое внимание уделяем подготовке к севу тягловой силы. Лучших успехов добился конюх А. И. Климентьев. Все закрепленные за ним лошади хорошей улитанности. Этому он добился в результате правильного ухода за лошадьми.

Все лошади закреплены за ездовыми.

В бригаде создано 4 звена и выделены звеньевые из лучших колхозников.

Е. Ф. Косов,
бригадир бригады № 2
колхоза «Красный прожектор».

Вторая бригада колхоза «Новый путь» к севу готова

Полностью подготовилась к весеннему севу бригада № 2 колхоза «Новый путь». Весь инвентарь и машины кузнец П. М. Хитев отремонтировал. Отремонтировано 11 плугов, 15 борон, 3 культиватора и 2 рядосеялки. Все количество семян, нужных для посева бригады отсортировано и засыпано в чистые и крепкие амба-

ры. Звеньевой С. П. Митин ежедневно собирает местные удобрения у колхозников. Собрано уже 55 центнеров золы и несколько возов куриного помета. Вывезено в поле 150 возов навоза.

За лошадьми улучшен уход. Они закреплены за ездовыми.

В. В. Романов,
бригадир бригады № 2.

Забыли об огородничестве

Колхоз «Прогресс» ежегодно получает от огородничества по 12—15 тысяч дохода. Этот факт должен бы заинтересовать руководителей колхоза и заставить их всемерно содействовать развитию огородничества. Но не тут-то было. В текущем году правление не заботится об огороде. Я, как огородник, не раз просил, чтобы мне выделили лошадь для заготовки удобрений под парники. Мою просьбу председатель колхоза т. Рябов обещает удовлетворить, но дальше слов дело не движется.

Не менее важным вопросом является оборудование парников. Однако, правление до сих пор еще не приобрело стекла.

В 1941 году я думаю вы расить на колхозном огороде кукурузу, арбузы астраханские, хлопок и каучуконосы. Буду также производить опыт с выращиванием риса и пшеничного гибрида. Правление должно оказать мне содействие в работе.

К. Ф. Паничин,
огородник колхоза
«Прогресс».

ПЕРЕХОДИТЕ НА ПЕРЕКРЕСТНЫЙ СЕВ

Агротехническая наука и опыт передовиков сельского хозяйства показали, что в повышении урожайности наших социалистических полей большую роль играет перекрестный сев. Как уже известно, при перекрестном севе зерно на площади распределяется более равномерно чем при обычном, хотя норма высева здесь гораздо выше.

Перекрестный сев дает возможность корневой системе развиваться нормально, получая при этом значительно больше воздуха, света, влаги и питательных веществ. При простом же посеве этих условий для развития корневой системы нет, так как скученность зерна мешают друг другу правильно развиваться.

В преимуществе перекрестного сева мы убедились на практике. В прошлом году в нашем колхозе «1 Мая» было посеяно перекрестным севом 40 гектаров овса—семенников. Результат получили не плохой. Если в первой бригаде М. Т. Шуркина урожай овса простого посева составил в среднем 10,5 центнера, то площадь посеянная перекрест-

ным севом дала урожай по 18 центнеров в среднем на каждый гектар, то-есть больше на 7,5 центнера с гектара. Еще лучшие показатели мы имеем по второй бригаде. Здесь средний урожай овса простого посева каждый гектар дал только по 12 центнеров, а при перекрестном севе—20 центнеров. Звено № 2 Ф. М. Киселева при перекрестном севе получило по 22 центнера с каждого гектара. Таким образом урожай овса перекрестного сева во втором звене второй бригады получен больше на целых 10 центнеров с 1 гектара, чем при обычном посеве.

Исходя из того, что перекрестный сев является важнейшим мероприятием в повышении урожайности, мы в 1941 году наметили посеять таким способом около 400 гектаров. В том числе: овса 200 гектаров, пшеницы—100, проса 40 и т. д. Успешно выполнить намеченной план—значит получить дополнительно десятки сотен центнеров хлеба.

Особенно важное значение в перекрестном севе надо придавать качеству и количеству семенного материала, а также

В гор. Каунасе (Литовская ССР) открылся воскресный марксистско-ленинский университет. Здесь занимаются свыше 700 человек.



Ткачиха фабрики «Беко» комсомолка Полина Лисовкайте готовится к занятиям в университете.

Фото Д. Червога.

Фото ТАСС.

Колхозники — рыбаки

Колхозники—рыбаки колхоза им. Папанина Чуенков и Шваркин наловили за зимний период 1000 килограммов рыбы, которую продали кооперации.

Доходы колхозника

Колхозник сельхозартели «Красный бор» (Ратовский сельсовет) И. М. Быков в 1940 году заработал 1670 трудодней, на которые получил 8183 килограмма хлеба. На излишки хлеба Быков приобрел хорошую обувь и одежду, железную кровать и другие вещи домашнего обихода.

Заботливая телятница

Прасковью Васильевну Гостеву знают все колхозники села Кочетовки. О ней говорят только как о хорошей работнице.

Прасковья Васильевна четвертый год работает телятницей на МТФ колхоза «Прогресс».

—Я в 1940 году,—рассказывает Прасковья Васильевна,—вырастила 35 телят, у всех телят суточный прирост был в среднем по 500 граммов.

Ухаживая за телятами я так: утром, как только рассветает, произвожу кормежку телят, потом чистку их и уборку помещения.

Многое зависит от подкармливания телят в молодом возрасте. После пятнадцати дней, как только я получаю телят от доярок, то пойку провожу три раза в день.

Пойла даю по норме, чтобы не вызвать поноса у телят.

В течение месяца я добавляю в пойло печеного хлеба по 200 грамм в сутки. После месяца в пойло добавляю овсяной муки.

Когда дежурю, то три раза в течение ночи хожу к телятам и проверяю их. Телята будут хорошо расти тогда, когда будешь с любовью за ними ухаживать.

Так закончила свой рассказ Прасковья Васильевна. Ее пример учит заботливому отношению к общественному животноводству.

С. Савельев.

Дорожная бригада приступила к работе

Приступила к работе дорожная бригада колхоза «Новый путь». В ее составе находится 13 колхозников и 8 лошадей. Она сейчас занимается разработкой карьера и вывозкой песка.

Хорошие образцы работы на разработке карьера показывают колхозники: Димитриев П. А., Тузалин П. И. и Шмыров Е. И. Они ежедневно перевыполняют задание.

С Чернесов,
дорожный бригадир колхоза «Новый путь».

Лекция в клубе

Недавно в Алферьевском клубе для местного населения была прочитана пропагандистом райкома ВКП(б) т. Щербаким лекция о международном положении. Хорошо подготовленная, содержательная лекция вызвала у слушателей большой интерес.

С. Наумов.

ЗА РЕДАКТОРА
С. М. САВЕЛЬЕВ.

В колхозе им. 17 парт'езда дер. Ручей имеется в продаже сто кубометров дров. Цена по соглашению с доставкой.

Продаются поросят в колхозе «1 Мая» в возрасте 30 дней. Цена за килограмм 20 рублей.

Д. Пименов,
председатель колхоза
«1 Мая».